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Participarea la programul de dezvoltare profesională continuă acreditat LEAD-EDU a 

reprezentat o oportunitate strategică de redefinire a viziunii manageriale și de optimizare a 

practicilor de leadership la nivelul Școlii Gimnaziale Pianu de Sus. Într-un context educațional 

marcat de nevoia de adaptabilitate și modernizare, trecerea de la un management tradițional, 

preponderent administrativ, la un leadership axat pe dezvoltare instituțională durabilă a 

devenit imperativă. 

Prezenta analiză reflectă procesul de transpunere a competenților teoretice dobândite 

în cadrul programului în realitatea cotidiană a școlii noastre, evidențiind progresele 

înregistrate, deciziile strategice asumate și impactul direct asupra culturii organizaționale și a 

comunității educaționale locale. 

 

Implementarea bunelor practici promovate de programul LEAD-EDU a generat un 

impact sistemic profund, vizibil la nivelul întregii comunități școlare din Pianu de Sus: 

• Claritate organizațională și definirea precisă a responsabilităților: Prin 

introducerea fișelor de monitorizare și reformularea obiectivelor, s-a eliminat 

suprapunerea de roluri și ambiguitatea. Fiecare cadru didactic, precum și membrii 

personalului didactic auxiliar și nedidactic își cunosc cu exactitate atribuțiile, 

termenele și indicatorii după care le este evaluată activitatea. Acest lucru a redus 

considerabil stresul profesional și a crescut echitatea în distribuirea sarcinilor. 

• O cultură solidă a colaborării și a spiritului de echipă: Trecerea la un leadership 

participativ a diminuat tendința de izolare la catedră. Colectivul profesoral a devenit 

mai coeziv; se remarcă o deschidere crescută către proiecte interdisciplinare, activități 

extracurriculare integrate și schimb de bune practici în cadrul comisiilor. Școala 

funcționează acum ca o „organizație care învață”. 

• Rezultate mai măsurabile și orientare spre performanță durabilă: Având 

obiective SMART, succesul parteneriatelor, al programelor de remediale sau al 

cercurilor de performanță nu mai este evaluat impresiv, ci cantitativ și calitativ (ex: 

procente clare de reducere a absenteismului, evoluția notelor pe parcursul semestrelor). 
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Monitorizarea continuă ne permite să ajustăm strategiile didactice din mers, înainte ca 

dificultățile de învățare ale elevilor să se cronicizeze. 

• Creșterea încrederii beneficiarilor în instituție: Transparența decizională, 

planificarea clară și deschiderea spre dialog au îmbunătățit semnificativ imaginea 

școlii în comunitate. Părinții au devenit parteneri activi, fiind mult mai implicați în 

viața școlii, deoarece observă o instituție predictibilă, bine organizată și orientată 

direct către nevoile reale ale elevilor din Pianu de Sus. 

 

Concluzii 

Programul de formare LEAD-EDU a reprezentat un veritabil catalizator pentru 

modernizarea managementului instituțional la Școala Gimnazială Pianu de Sus. Prin asumarea 

rolului de lider transformational, axat pe practici durabile și participative, am reușit să trecem 

de la o conducere bazată pe conformitate administrativă la o cultură a responsabilității 

împărtășite. Analiza calitativă a acestui parcurs demonstrează că profesionalizarea 

managementului educațional este pilonul fundamental pe care se poate construi o școală 

modernă, stabilă, performantă și adaptată cerințelor societății actuale. 
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